V™ (/,7 \i OLIMPIADA JEZYKA FRANCUSKIEGO
//' ZAWODY TRZECIEGO STOPNIA

KRYTERIA OCENIANIA WYPOWIEDZI PISEMNEJ

Kazda wypowiedz jest oceniana w nastgpujacych kryteriach:

« TRESC - zgodno$¢ z poleceniem - 10 pkt.

* FORMA - 5 pkt.

* BOGACTWO JEZYKOWE- zakres srodkow jezykowych - 10 pkt.
« POPRAWNOSC - poprawnosé srodkow jezykowych - 10 pkt.

WYPOWIEDZ PISEMNA
Imie¢ 1 nazwisko uczestnika
TRESC FORMA BOGACTWO POPRAWNOSC
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RAZEM: /35
1)TRESC- ZGODNOSC Z POLECENIEM

Kryteria 2 pkt 1 pkt 0 pkt
WSTEP: Problem Uczen wlasciwie i Problem tekstu jest Problem przedstawiony
tekstu poprawnie adekwatnie definiuje przedstawiony w artykule jest btednie
zdefiniowany problem przedstawiony | potowicznie/niepetnie | zdefiniowany
w artykule.
ROZWINIECIE: Uczen odwoluje si¢ do Uczen wymienia Uczen wymienia jeden
Aspekty/przyktady wigkszosci aspektow jedynie nieliczne aspekt podany przez
podane przez autora podanych przez autora. | aspekty podane przez autora.
autora.

ROZWINIECIE: Uczen wyraza swoje Uczen wyraza swoje Uczen nie przedstawia
ustosunkowanie si¢ do | stanowisko w sposob stanowisko w sposob swojego stanowiska, lub
problemu jasny i komunikatywny. | niejasny i robi to w sposob
przedstawionego w komunikatywny. niekomunikatywny.
tekscie. Podanie
wlasnej opinii.




ROZWINIECIE:
Argumentacja wlasnej
opinii.

Uczen przekonywujaco
uzasadnia swoja opinig,
popierajac ja
adekwatnymi
argumentami

Uczen podaje tylko
,liste” argumentow
zadnego nie
rozwijajac/uzasadniajac

Brak argumentacji/
wypowiedz nie jest
komunikatywna
/wypowiedz nie jest
zwigzana z tematem /
wypowiedz bardzo
pobieznie dotykajaca
tematu, np. zdajacy
podaje tylko 1 argument,
nie rozwijajac go.

PODSUMOWANIE:
wlasciwe 1 adekwatne

zakonczenie zgodne z
tematem oraz trescia

zakonfczenie nie jest w
peni poprawne,

brak zakonczenia/
zakonczenie nie jest

do tematu zakonczenie | wypowiedzi; jezeli /odbiega trochg od komunikatywne /
wypowiedzi: zdajacy powtarza wstep | tematu/ zdajacy stosuje | zakonczenie jest jedynie
— czyni to innymi zakonczenie luzno zwiazane z
stowami schematyczne tematem
Ipowtarza wstep
praktycznie tymi
samymi stowami
2) FORMA
Elementy formy Maksymalnie - 5 pkt.
Kompozycja Wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wyrazajacy si¢ w
0-2 pkt. funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach wstepu, rozwinigcia i zakonczenia
Segmentacja Tekst jest uporzadkowany; uktad graficzny pracy (podziat na akapity) jest
0-2 pkt. konsekwentny
Dtugos¢ pracy Dhugo$¢ pracy miesci si¢ w granicach 300-350 stow. (+/- 10 %)
0-1 pkt.

3) BOGACTWO SRODKOW JEZYKOWYCH

W ocenie zakresu $srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowanie i precyzje $rodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi. (poziom C1)

10-8 pkt. | « bardzo szeroki zakres srodkow jezykowych
* og6lna wysoka naturalnosc¢ i réznorodnos¢ frazeologiczna oraz precyzja uzytych srodkoéw
jezykowych (C1)
* styl stosowny 1 jednolity
6-4 pkt. * szeroki zakres §rodkow jezykowych

i/lub jednolitosci stylu.

* w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace sig naturalnoscia
i roznorodnoé$cia frazeologiczna oraz precyzja uzytych srodkéw jezykowych (C1)
* styl stosowny i jednolity LUB sporadyczne niedociagnigcia w stosownosci




2-0 pkt. * ograniczony /bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych

* w pracy uzyte sa glownie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

» w pracy wystepuje kilka fragmentow, ktorych styl jest niestosowny i/lub ktore
zaburzaja jednolito$¢ stylu LUB styl niemozliwy do okre$lenia ze wzgledu

na ograniczenia w zakresie srodkow jezykowych

4) POPRAWNOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage btedy gramatyczne, leksykalne,
ortograficzne i interpunkcyjne.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej lub
wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” bledéw oraz ich wplyw na komunikacje.
2. Bledy interpunkcyjne traktowane sa jako mniej istotne niz btedy ortograficzne.

Kwalifikowanie 1 oznaczanie bledow

Rodzaj btedu Sposob oznaczania Przyktad

btad jezykowy podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekoladg.
(leksykalny, gramatyczny)

btad jezykowy spowodowany znak Y w miejscu brakujacego | Marek \ czekolade.
brakiem wyrazu wyrazu

btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Stonce gzeje.
btad jezykowy i ortograficzny | podkre$lenie linia prosta i Stonce gza¢ w lecie.
w jednym stowie otoczenie kotem
btedy w spojnosci / logice podkreslenie linig falista Zatozytem kurtke,
bo byto goraco.
btedy interpunkcyjne otoczenie zbednego znaku Byto ciepto , i deszczowo.
kotkiem znak \ w kotku w Zrobilem toV poniewaz. ..

miejscu brakujacego znaku

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu sa traktowane jako bledy jezykowe i oznaczane
poprzez podkreslenie wyrazu linia prosta.

Na podstawie:
www.cke.gov.pl/images/ EGZAMIN MATURALNY OD 2015/Arkusze egzaminacyjne/2018/formula od 20
15/Zasady oceniania/MJF-R1-182-zasady oceniania.pdf
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